

市发改委回应微信朋友圈传言：

考驾照不超1830元，无此规定！

□本报记者 王峰

“最新规定，今年7月22日起，考驾照收费不超1800元……”最近一段时间，微信朋友圈里的一则消息，在市民中引起不小的反响。

驾考降价假消息煞有介事

7月6日，记者从市民张志渊的微信朋友圈里看到，这篇文章写得煞有介事，形式和新闻稿件十分类似。“记者从某物价局获悉，机动车驾驶员培训考试收费，从今年7月22日起，实行‘一口价’政策。C证最高缴费标准为1830元，下浮不限。除此之外，驾校若额外增加收费，将被处以最低5000元、最高200万元的罚款。”

“你看，体检费用、场内驾驶考试、道路考试项目的收费标准都一条条地列出来了，还有12358价格举报电话。”张志渊说。

“宁可信其有”想法 让许多市民选择观望

刚大学毕业的王静原本打算到某驾校报名，看到这则消息后，决定观望一下，“等等吧，万一真降价了呢？”

市民孙先生看到该消息时的第一反应是欢呼雀跃。他说：“我本来已经交了培训费，前天又到驾校退了款。等到22号吧，能省一



这样的传言网上早就有了

资料图片

小半呢。”

记者随后到我市公交驾校、东岭驾校采访。记者从工作人员处得知，目前的驾考费用在3000元至3300元之间。两家驾校的工作人员均表示，目前并未收到任何降价通知。

“这则消息确实对我们造成了一定影响，目前收费比去年同期有了较大幅度下调，但报名人数比往年这个时候要少，一部分老学

员还询问我们7月22日是否会降价。”一名工作人员坦陈。

市发改委： 驾考培训费用由市场调节

那么，我市真的出台了所谓的降费新规？

7月7日，记者采访了市发改委收费科相关负责人。

该负责人表示，驾驶证考试严格来说，分为培训和考试两个环节。“驾驶证考试培训收费，属于市场调节部分，由培训单位自主定价；驾驶证考试收费属于行政事业性收费，主要由公安机关收取，这部分费用有省定标准，针对不同项目有着不同的标准。目前我市驾驶证考试中并不存在限价1830元这一政策。”

信息来源追踪： 湖北黄冈限价3830元

“去年网上也流传过类似的消息，当时说的是最高收费不超3800元，今年改成1800元。”市民秦女士说。

秦女士读了几遍该信息后发现了更多的疑点：“为什么是某物价局？哪个城市也不肯说。信息来源也不具体，不是某某网站，不是某某报纸，只显示是网络。”

经过网络搜索，记者发现，湖北省黄冈市曾于2014年8月发布了驾驶证考试收费“一口价”标准，明确要求C证最高收费标准为3830元。消息一经发出，全国各地网民纷纷呼吁限价这一做法在全国推广。

“能理解发这条信息的网友希望驾考降价的心情，但是制造谣言，影响市民正常学车，确实不应该。”秦女士说。

生一次死亡8人交通事故。近3年该路段共死亡12人。

2. 郑汴物流大道郑州段。近3年该路段共死亡15人。

3. 周口市文昌大道。近3年该路段共死亡10人。

4. 周口市S102线西华县至红花镇路段。近3年该路段共死亡8人。

5. 三门峡市G310燕沟桥路段。近3年该路段共死亡11人。

6. 鹿邑县S211段。近3年该路段共死亡22人。

7. 鹿邑县S311太清宫镇路段。2015年发生2起一次死亡5人以上事故。近3年该路段共死亡11人。

8. 安阳林州市S305与鹤壁交界处。该路段虽已安装石墩，但其牢固度仍需加强。

9. 连霍高速公路K653-645南半幅共8公里路段。2012年12月通车以来，因超速发生事故3起，因下雨雪路滑坡道未减速事故31起，伤4人。

10. 连霍高速公路K692-694北半幅共2公里路段。2013年11月以来，发生事故17起，无人员伤亡，直接经济损失约50万元。

我省公布10条危险路段

百人终生禁驾

河南商报消息 昨天，省公安厅交警总队公布了省内10条危险路段、100名终生禁驾人员名单，提出警示。

终生禁驾者 最小的仅20岁

此次公布的100名终生禁驾的人员当中，99男1女，驾龄最长31年，驾龄最短为1年，年龄最大的56岁，年龄最小的仅20岁。其中，40人被判处死刑，60人被判缓刑。涉及酒驾的案件18起，涉及交通肇事逃逸案件82起。涉及酒驾的18起案件中，被判处死刑的11人，占总数的61%；交通肇事逃逸案件中被判处死刑的29人，占总数的35%。

从被判处的刑期看，涉及酒驾的最高被判有期徒刑11年，并剥夺政治权利1年。肇事逃逸的最高被判有期徒刑7年。

省内10条危险路段

1. 南阳西峡县S331双龙镇伏岭村柳树沟组路段。2014年发

李某观看朋友打牌时认为其他牌友“出老千”，便持刀恐吓并拿走了牌友500元钱。被抓后，李某在法庭上称其“构成寻衅滋事罪，不构成抢劫罪”。法院审理后认为，实施寻衅滋事行为，同时符合寻衅滋事罪和抢劫罪构成要件的——

依照较重的抢劫罪定罪

□本报记者 郭坤

案件回放

怀疑牌友“出老千”， 持刀拿走牌友500元钱

2013年9月4日晚，李某酒后跟朋友一起到一家棋牌室打牌、玩游戏。酒后的李某并没有参与打牌，而是在朋友身旁观看。当他看到朋友不停输钱后，心中不爽，觉得一定是同桌的牌友刘某、王某“出老千”。于是李某与刘某、王某等人发生了争吵。随后，李某从棋牌室旁边的厨房里拿出一把菜刀，采用暴力、恐吓的方法拿走刘某、王某等人的现金500元。

等李某走后，刘某、王某等人报警。红旗公安分局案件侦办大队接到报警后，值班民警迅速赶赴现场勘查，同时对现场人员进行了询问，了解案件经过。

民警根据刘某、王某等人的描述，通过

侦查手段确定犯罪嫌疑人的真实身份为李某。民警随即到李某家中秘密抓捕，但没有将其抓获。

两天后，受害人王某在山城区红旗街内观看他人打牌的过程中，使用菜刀恐吓赌桌上的其他人，其行为的实质是通过替他人出头来满足自己的精神需求，并没有劫取他人财物的目的。因此，其行为符合寻衅滋事罪的构成要件，构成寻衅滋事罪。

第二种意见认为，李某在打牌的过程中，当场用暴力、恐吓的方法抢走他人现金500元。其行为符合抢劫罪的构成要件，构成抢劫罪。

法院判决： 依照抢劫罪定罪处罚

山城区人民法院认为，被告人李某以

非法占有为目的，采取暴力、胁迫的方式当场劫取他人财物，其行为已构成抢劫罪。李某在有期徒刑刑罚执行完毕后5年内再犯应当判处有期徒刑以上刑罚之罪，系累犯，应当从重处罚。

对于被告人提出“不构成抢劫罪，构成寻衅滋事罪”的辩解意见，山城区人民法院认为，实施寻衅滋事行为，同时符合寻衅滋事罪和抢劫罪等罪构成要件的，依照处罚较重的犯罪定罪处罚。本案中，李某使用凶器在棋牌室当场劫取他人500元现金，其行为符合抢劫罪的犯罪构成要件。故被告人的该辩解意见法院不予采纳。

山城区人民法院最后作出判决：被告人李某犯抢劫罪，判处有期徒刑四年零六个月，并处罚金2000元。目前，该判决已发生法律效力。

利录取；文科状元——扶沟中学的胡瑞环也填报了清华大学经济与金融（国际班）。

河南文理科状元均报考清华

清华大学今年继续在我省扩招

大河报消息 7月6日，2015年河南省第一次志愿填报结束，记者从清华大学获悉，该校在河南的理科分数线预计在680分以上，文科分数线预计在628分以上，均为国内高校首位。

值得关注的是，河南省文理科状元都报考了清华。河南理科状元太康一中的祝乐，已通过清华大学钱学森力学班面试，被顺利录取；文科状元——扶沟中学的胡瑞环也填报了清华大学经济与金融（国际班）。

据介绍，河南省理科前10名中有9人填报清华大学，文科前10名中有5人填报清华大学。



近日，淇滨区检察院党组书记、检察长张军为全院干警上了一堂“三严三实”专题教育党课暨动员部署大会。张军以“三严三实”的深刻内涵、重大意义为出发点，紧密结合工作实际，深入剖析了该院存在的“不严不实”问题，并指出了解决这些问题的具体举措，对全院干警自觉践行、深入开展“三严三实”专题教育提出明确要求。唐灿 摄

法律条文

《中华人民共和国刑法》第二百六十三条 以暴力、胁迫或者其他方法抢劫公私财物的，处三年以上十年以下有期徒刑，并处罚金；有下列情形之一的，处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑，并处罚金或者没收财产：

(一) 入户抢劫的；
(二) 在公共交通工具上抢劫的；
(三) 抢劫银行或者其他金融机构的；
(四) 多次抢劫或者抢劫数额巨大的；

(五) 抢劫致人重伤、死亡的；
(六) 冒充军警人员抢劫的；
(七) 持枪抢劫的；
(八) 抢劫军用物资或者抢险、救灾、救济物资的。

第二百九十三条 有下列寻衅滋事行为之一，破坏社会秩序的，处五年以下有期徒刑、拘役或者管制：

(一) 随意殴打他人，情节恶劣的；
(二) 追逐、拦截、辱骂、恐吓他人，情节恶劣的；
(三) 强拿硬要或者任意损毁、占用公私财物，情节严重的；
(四) 在公共场所起哄闹事，造成公共场所秩序严重混乱的。

行为定性，公诉机关和被告人李某的辩护人持以下两种不同意见：

第一种意见认为，李某酒后在棋牌室内观看他人打牌的过程中，使用菜刀恐吓赌桌上的其他人，其行为的实质是通过替他人出头来满足自己的精神需求，并没有劫取他人财物的目的。因此，其行为符合寻衅滋事罪的构成要件，构成寻衅滋事罪。

第二种意见认为，李某在打牌的过程中，当场用暴力、恐吓的方法抢走他人现金500元。其行为符合抢劫罪的构成要件，构成抢劫罪。

第六十五条 被判处有期徒刑以上刑罚的犯罪分子，刑罚执行完毕或者赦免以后，在五年以内再犯应当判处有期徒刑以上刑罚之罪的，是累犯，应当从

重处罚，但是过失犯罪和不满十八周岁的除外。

前款规定的期限，对于被假释的犯罪分子，从假释期满之日起计算。

《最高人民法院、最高人民检察院关于办理寻衅滋事刑事案件适用法律若干问题的解释》第七条 实施寻衅滋事行为，同时符合寻衅滋事罪和故意杀人罪、故意伤害罪、故意毁坏财物罪、敲诈勒索罪、抢夺罪、抢劫罪等罪的构成要件的，依照处罚较重的犯罪定罪处罚。本案中，李某使用凶器在棋牌室当场劫取他人500元现金，其行为符合抢劫罪的犯罪构成要件。故被告人的该辩解意见法院不予采纳。

山城区人民法院最后作出判决：被告人李某犯抢劫罪，判处有期徒刑四年零六个月，并处罚金2000元。目前，该判决已发生法律效力。

郭德民购买鹤壁市淇滨区漓江路南侧

淇滨区人民检察院“三严三实”专题教育动员部署大会

声 明

郭德民购买鹤壁市淇滨区漓江路南侧

淇滨区人民检察院“三严三实”专题教育动员部署大会

淇滨区人民检察院“三严三实”专题教育动员部署大会